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Пояснительная записка

Тема тематического урока в рамках Международного года света и световых технологий в целях поддержки инициативы ЮНЕСКО, «СВЕТ В НАШЕЙ ЖИЗНИ» актуальна тем, что с каждым годом на бытовые нужды расходуется всё большая доля электроэнергии, газа, тепла, воды; в огромных масштабах растёт применение бытовой электрифицированной техники. Между тем, многие месторождения в обжитых местах уже исчерпаны, а новые приходится искать и обустраивать в труднодоступных районах Сибири и Дальнего Востока. Обходится всё это очень недёшево. Поэтому именно экономия становится важнейшим источником роста производства. Расчёты показали, а практика подтвердила, что каждая единица денежных средств, истраченных на мероприятия, связанные с экономией электроэнергии, даёт такой же эффект, как в два раза большая сумма, израсходованная на увеличение её производства. На фоне экономического (и энергетического) кризиса в нашей стране этот факт, как мне кажется, стоит принять во внимание.

Данный урок проходил в форме семинара. На подготовительном этапе проведения семинара проводилось анкетирование «Энергосбережение в быту». После чего учащимся были предложено написать и оформить мини-сочинение на тему «МИР БЕЗ ЭЛЕКТРИЧЕСТВА». 

Во время проведения семинара эти учащиеся выступают со своими сочинениями.

Цель: познакомить обучающихся c проблемами энергосбережения в разных отраслях хозяйства и возможными путями их решения, мотивировать старшеклассников на энергосберегающий образ жизни. 

Образовательные задачи: 
− познакомить обучающихся с основными принципами энергосбережения; 

− познакомить обучающихся проблемами энергосбережения в разных отраслях хозяйства и возможными путями их решения; 

− повысить мотивацию обучающихся к использованию приемов энергосбережения; 

− развить активный познавательный интерес к изучению вопросов энергосбережения и применения этих знаний на практике. 

Воспитательные: сформировать понимание школьников о важности сбережения энергии. 

Подготовительная работа: Учитель  заранее проводит анкетирование по теме «Энергосбережение в быту» (Приложение 1); Учащиеся пишут и оформляют мини-сочинение на тему «МИР БЕЗ ЭЛЕКТРИЧЕСТВА».

I. Вступительное слово учителя.

II. Работа над темой «Энергосбережение в быту»
Обогрев помещений

Использование воды

Электроэнергия

Приготовление пищи

Потребление и вторичная переработка энергии
Учащиеся представляют свои сочинения на тему «МИР БЕЗ ЭЛЕКТРИЧЕСТВА».
III. Поведение итогов семинара

