Классный час «В единстве наша сила.»

Цели:
· Воспитывать в учащихся идею терпимости к чужим и чуждым позициям, культурам, идеям.

· Учить диалогу культур, поиску компромисса, развивать коммуникативную культуру , основанную на принципах толерантности.

· Продолжить формирование у школьников представления, что война – это не набор каких-то абстрактных понятий, а смерть и страдания, героизм и стойкость реальных людей разных национальностей, таких же, как мы, и тем самым раскрыть антигуманную сторону войны

Задачи:
· Уменьшение проявлений межличностных, этнических, религиозных, политических разногласий.

· Воспитание чувства патриотизма.

· Развитие эмоциональной сферы личности человека.

Материалы и оборудование:
· компьютер

· мультимедийная система

· компьютерная презентация. 
Ход классного часа:

Нам надо, чтобы мы о главном не забыли:

В единстве наша сила, могущество России!
Учитель: Добрый день, дорогие ребята! Поздравляю вас с началом учебного года ! Сегодня мы проводим наш первый  классный час в 2015-2016 учебном году. Мне хочется, чтобы он вам запомнился, так как он продолжает  серию очень важных и, надеюсь, интересных бесед, посвященных славной истории нашего отечества. А начать хочу  стихотворением современного русского поэта Леонида Извекова
Горжусь тобой, моя Россия...
Горжусь тобой, моя Россия!
Горжусь я именем твоим!
Ты моя боль, судьба, стихия!
Твой шаг вперед неудержим!

Ты широка и благородна
В поступках, дружбе и делах,
Улыбкой гасишь прищур злобный
И разум сеешь в головах.
Тебя ж стараются унизить,
Твой дух и норов растоптать,
Конец могуществу приблизить,
Народ в беспамятство загнать.
Властолюбивые державы,
Порыв ваш гнусный обречен!
Любой наскок и выпад бравый
Мы встретим праведным мечом.

Россию можно изувечить
Россию можно надломить,
Но даже в самой страшной сече
Нельзя Россию победить!

-О чем стихотворение? Какова главная мысль? (Россию нельзя сломить, потому что мы вместе)

- И не случайно, что тема нашего  классного часа –  «В единстве наша сила». (Слайд)
- Как вы понимаете высказывание: «В единстве - наша сила!» Приведите исторические примеры, подтверждающие это высказывание.

(варианты ответов учеников: Единение Руси, Великая Отечественная война, Олимпиада 2014года, присоединение Крыма). 
- В 2015 году мы отметили величайшее событие в жизни нашего народа - 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Это не просто дата, это праздник, важный для каждой семьи и каждого гражданина. Сложно найти человека, которого бы никоим образом не коснулась ужасная война, унесшая жизни миллионы солдат и мирных граждан. 
Вопрос : «Эту  войну называли  народная, священная война…» Почему?                                                                                                                                                                                                           
Когда мы называем войну народной?

(Подвести учащихся к выводу, что когда приходит беда, бороться с ней в одиночку невозможно, необходимо единство, сплочённость народов, что и показал в этой войне советский  народ).

Что помогло СССР одержать победу в ВОВ? (Единство советского народа).

Ведущий: 
Не осталось в стране ни одной семьи, которой не коснулась бы война, к какой бы национальности, какому вероисповеданию эта семья не относилась.

И так как эта война была пережита и выстрадана абсолютно всеми народами, входящими в состав СССР, огромное количество произведений авторов разных национальностей посвящено памяти и национальному подвигу
Выступление библиотекаря с обзором книг о войне.

Бесчисленные злодеяния творились на нашей земле…

Фашистами было организовано страшное по своей жестокости уничтожение советского народа, но народ выжил. Не русские, грузины, украинцы отдельно, а народ, единый, великий советский народ. 
Так было… А сейчас, чувство единения и сплоченности утеряно. Меняются идеалы. Появляются различные националистические объединения, в которые вовлекается молодёжь. Республики бывшего Советского Союза стремятся добиться собственной независимости, переписывают историю, забывая о нашем едином прошлом. Возникает барьер в общении, в связи с отсутствием единого языка. И яркий тому пример война, которая идет на Украине. 
Ребята, совсем недавно произошло ещё одно событие, которое имеет большое значение как для нашего края, так и для страны в целом. Что это за событие? Конечно, это присоединение Республики Крым и города Севастополя. Когда произошло это событие? 

18 марта 2014 года Президентом России был подписан договор о вхождении в состав России Крыма, включая Севастополь.
Ребята, вы были разделены на 3 группы и  у вас было задание – найти информацию о достопримечательностях Крыма. 

Выступление 1 группы: (знакомство с географией Крыма).

                                  «Научная сказка».

 1 учащийся: Давным-давно, а точнее – 250 миллионов лет назад, жил-был океан Тетис. Он отличался необычайно свирепым нравом, постоянно враждовал с Материком, напуская на него смерчи, ураганы, гигантские волны.

           И вот однажды не выдержал материк, разгневался и решил показать, что как ни велик Океан, а лежит он на твердой основе. Взбунтовались в недрах земли тектонические силы, забурлила магма, вздыбилось дно океана, и появился на его поверхности Крымский полуостров. С трех сторон сдавил его Океан, хотел было проглотить. Нахмурился Материк, и легла на его челе неизгладимая складка, которая так и осталась в виде Альпийских, Карпатских, Крымских и Кавказских гор.

          Длительной и упорной была эта борьба. То погружался Крым на дно, то вновь выходил из пучины на поверхность. Только миллион  лет назад приобрел он устойчивый облик.

          Но не осталось у него ни алмазов, ни золотых самородков. Лишь бедные железом руды, мергель, известняк, минеральные соли да тонкие пласты газа и нефти – вот его богатства. Но за стойкость и мужество наградой ему стала абсолютная гармония воды, воздуха,  солнца, гор. Узкая приморская кромка, словно тремя крепостными стенами, оказалась защищена тремя грядами гор. Стали они надежно оберегать нежное побережье от арктических ветров, степных суховеев, дождей и морозов.

           Весть о сказочном полуострове в мгновение ока облетела весь свет. С тех пор тысячи лет Крым удивлял и удивляет людей своей красотой. Художники увековечили великолепные крымские пейзажи на своих полотнах. Поэты посвятили  Крыму лучшие свои произведения. Крым всегда был и остается источником вдохновения для творческих людей. Первое впечатление о Крыме всегда остается самым сильным.

2 учащийся: Великий чилийский поэт Пабло Неруда назвал Крым орденом на груди планеты Земля. Не только его, но и многих других творческих людей очаровала красота этого края, который боги создали для себя, но затем подарили людям. 

Крым - удивительное место, которое вызывало восхищение у всех, кто здесь побывал. Не оставил он равнодушным и многих писателей, поэтов и художников, побывавших здесь. Восхитительная природа Крыма, его бурная история, многонациональная культура вдохновляли многие поколения творческих людей. 

В своем романе «Евгений Онегин» А.С.Пушкин писал.

Прекрасны вы, брега Тавриды,

Когда вас видишь с корабля

При свете утренней Киприды,

Как вас впервой увидел я;

Вы мне предстали в блеске брачном:

На небе синем и прозрачном

Сияли груды ваших гор,

Долин, деревьев, сел узор

Разостлан был передо мною…

3 учащийся: Полуостров Крым расположен на юге Восточной Европы, занимает выгодное экономико-географическое и стратегическое положение. На севере полуостров соединен с материком узким (7—23 км) Перекопским перешейком. С запада и юга полуостров омывают Черное море, с востока — Керченский пролив, а с северо-востока — воды Азовского моря и его залива Сиваша.

4 учащийся:         А знаете ли вы:  «Самый – самый»

           Самая протяженная река Крыма – Салгир. Ее длина – 232 км. Она начинается в горах, в районе Ангарского перевала, и впадает в Азовское море.

            Самое большое озеро Крыма – Сасык-Сиваш. Оно расположено между городами Саки и Евпатория. Его площадь – 70 кв км. Самое протяженное озеро полуострова – Донузлав – 30 км с юго-запада на северо-восток.

           Самое теплое место Южного берега Крыма – Мисхор. Среднегодовая температура воздуха в этом уголке составляет + 14 гр,
             Самая крупная птица Крыма и Европы – черный гриф. Размах крыльев достигает 3,5 м. В гнезде могут разместиться свободно два взрослых человека.

              Самое крупное хищное животное Крыма – лисица. В степной части полуострова обитает степная лисица, в горной -  горно-крымская лисица. Известны еще пять видов хищных животных: енотовидная собака, барсук, ласка, степной хорек, каменная куница.

            Самая высокая гора Крыма – Бабуган. Она находится недалеко от Алушты. Высшая точка Бабугана – гора Роман-Кош высотой 1545м.

              Самый высокий -119,8 над уровнем моря – и активно действующий грязевой вулкан – Джау-Тепе на Керченском полуострове.

Учитель: Крым не раз становился ареной острой политической и военной борьбы. Это и Крымская война 19 века; это и  оборона Севастополя в годы Великой Отечественной войны. Давайте сейчас с вами совершим   путешествие по местам исторических событий Крыма. 
Видеоролик В. Цыгановой  «Это Крым»
Выступление 2 группы: (знакомство с историей Крыма) 
1 учащийся: Современное название полуострова, по наиболее распространенной версии, происходит от тюркского слова "кырым" — вал, стена, ров. До XIII века полуостров носил название Таврика (по имени проживавших здесь древних племен тавров), с XIII века — Крымский улус. С XV века полуостров стали называть Таврией, а после его вхождения в состав России в 1783 г. - Тавридой. С VIII-IX вв. стали складываться экономические и культурные связи Крыма с русскими княжествами. Арабы называли Черное море Русским морем. 
2 учащийся: В конце 10 века в древнем Херсонесе (ныне Севастополь) принял крещение русский князь Владимир. Это стало важным событием все жители Руси приняли одну веру – христианство.
 Сложными были отношения между Россией и Крымом во времена русско-турецкой войны.
Времена мира сменялись войнами, за войной следовал мир, пока
манифестом Екатерины II от 8 апреля 1783 года Крым ни вошел в состав
Российской империи.
3 учащийся: В истории Крыма началась новая страница – в составе
России. На долгие годы полуостров стал приграничным морским форпостом, защищающим русские берега от врагов. Навечно овеяли себя славой защитники южных границ в годы Крымской войны. Россия вечно будет помнить о солдатах, защищавших Севастополь.
И в годы Великой Отечественной войны Крым вместе со всей страной встал на защиту своих рубежей, от фашистских захватчиков. Оборона Севастополя и бессмертный подвиг солдат  в  районе Керчи — яркие примеры необыкновенной доблести и мужества защитников Крыма.
4 учащийся: Тогда, в военное время, трудно было представить, что
почти через 50 лет эта российская земля окажется за границей. Одним
росчерком пера Крым стал заграницей.  В 1954 году Крымская область была передана в состав Украины. Мнение народа никто не спрашивал. Чужие символы, чужая страна, чужая история. Что было более страшно для российского сердца?
  16 марта 2014 г. состоялся референдум о статусе Крыма. За  воссоединение с Россией  на референдуме в Крыму проголосовали 96,77% жителей.  17 марта 2014 г. после референдума была провозглашена Республика Крым, и в этот же день Севастопольский городской совет попросил российские власти включить город в состав Российской Федерации, как город федерального значения. 18 марта 2014 года в Георгиевском дворце Кремля был подписан договор о вступлении Республики Крым и города Севастополя в состав Российской Федерации. Этого события долго ждали жители КРЫМА. Крым, город Севастополь – город русской воинской славы действительно вернулся.
Учитель: А что даст России воссоединение с Крымом?
Выступление 3 группы: (что воссоединение с Крымом даст России?)

Учащийся 1:  Россия получает возможность стратегического контроля над всем Черноморским регионом. Резко возрастают возможности России по контролю над морским и воздушным пространством в районе Чёрного моря, в том числе с размещением на полуострове радиолокационных станций предупреждения о ракетном нападении. 
Учащийся 2: Россия получает полный неограниченный контроль над базой Черноморского флота в Севастополе, а также получает все морские порты и военные базы в Крыму. 

Более не нужно платить Украине за аренду базы ЧФ в Севастополе и не нужно платить пошлины за поставки на эту базу. Цена аренды составляла порядка 100 млн долларов в год, еще несколько десятков миллионов долларов уходило на пошлины. 
Учащийся 3: К России переходит порядка 3/4 исключительной экономической зоны Украины в Черном и Азовском морях, включая месторождения нефти и газа. Россия получает крупные химкомбинаты на севере Крыма , которые занимают значительную часть мирового рынка компонентов для удобрений и реагентов для нефтепереработки.
Учащийся 4: Судостроительные и судоремонтные предприятия Крыма никак не окажутся лишними в России, где на настоящий момент значительная часть судостроительных предприятий перегружена заказами. 

Центр дальней космической связи в Евпатории (Национальный центр управления и испытаний космических средств) - построенный в советское время радиотехнический центр является критически важным для развития отечественных программ исследования дальнего космоса, так как оснащён весьма дорогостоящим оборудованием и имеет мало аналогов в России.

Учащийся 5:  Весь курортно-туристический комплекс Крыма, в том числе 2500 км побережья с многочисленными пляжами и морскими курортами. Для холодной северной страны, которой является Россия, возвращение огромного морского курортного района имеет огромное значение. Вхождение Крыма в состав России приведёт к тому, что значительная часть денег, которые россияне тратят на отдых, не будет уходить за границу, а останется в экономике страны. Вместе с Крымом экономика России увеличится и уже точно превысит по размеру экономику Германии, став первой экономикой в Европе.
Видеоролик « Крым. Весна. Россия».
Учитель 2
Крымчане гордятся просторами и красотой своей Родины.

Есть на  крымской земле горы, леса и степи, моря, реки и озёра.

Богата  земля и полезными ископаемыми. Но самое большое богатство страны – это её народ.

На территории Крыма живут вместе более двадцати национальностей. Это русские, украинцы, крымские татары  и многие другие.

Каждая нация имеет свои национальные традиции и обычаи, которые живут в веках и передаются от поколения к поколению. В традициях отражается быт, взаимоотношения, кухня, культура, другими словами- особенности и разнообразие данного народа.

У каждого народа свой язык. Но все мы похожи тем, что мы понимаем что мы сильны, когда мы вместе.
Итог : А сейчас каждый из вас нарисует свою ладошку на ватмане и напишет пожелание друг другу и всем людям живущим на планете.
Финальная песня. Валерия «Мы вместе» 

